

Поздравляем!

# Дважды ректор

60-летний юбилей отмечает в эти дни Вячеслав Шаршунов, ректор Могилевского государственного университета продовольствия, известный ученый в области механизации сельского хозяйства, член-корреспондент Национальной академии наук, заслуженный деятель науки Беларуси. В гостях у юбиляра побывала наш корреспондент.

За окном бушует весна цветущими садами, а в ректорском кабинете уже с утра, словно в оранжерею раз... Белые, красные, розовые... Оформленные в оригинальные блестящие упаковки и свободные от человеческих фантазий. На столе тоже будет его, не задумываясь, принимаю за натуральный, представьте себе - шедевр кулинарного искусства студентов! Не умолкает телефон. Поздравления, поздравления... Делегации без всякого сценария одна за другой... Юбиляр в прекрасном расположении духа...

К юбилюру коллеги выпустили книгу, посвященную Вячеславу Алексеевичу, она так и называется - «Дважды ректор». Ведь работа в университете продовольствия - это второе ректорство в его учёной карьере. Прежде он возглавлял Белорусскую сельскохозакадемию в Горках.

- Признайтесь, не давят религии и слава?

- Там, где вложен труд, бывают поощрения. Это нормально. Как руководитель сам всегда стремлюсь отметить заслуги старательных и добросовестных. К поощрению своей персоны отношусь уважительно, но спокойно, во всяком случае, когда много работавши, некогда об этом думать...

- И над чем работает сегодня наш «вкусный» университет во главе с ректором...

- Университет имеет достижения в развитии научных исследований и их внедрении в производство. Мы вышли на общий объём финансирования науки из разных источников почти на 1,6 млрд. рублей в год. Среди последних разработок отмечу совместную работу кафедр технологии молока и молочных продуктов с ОАО «Бабушкин крынка», кафедры технологии хлебопродуктов с ОАО «Могилевхлебпром», кафедры пищевых технологий с ОАО «Быховский овощесушильный завод» по разработке рецептур новых пищевых продуктов. Есть много интересных разработок, которые внедряются в сфере науки.

- Страна должна знать своих героев! Несколько слов о тех, кто плодотворно трудится в этой сфере.

- Хочу назвать проректора по науке профессора Александра Васильевича Акулича, профессоров Зою Васильевну Васilenко, Бориса Эмануиловича Геллерса, Николая Николаевича Дорогова, Александра Васильевича Иванова, Лидию Алексеевну Касьянову, Геннадия Николаевича Роганова, Олега Георгиевича Поляченко, Талгата Салиховича Хасаншина, Виктора Анатольевича Шулака, доцентов Надежду Викторовну Абрамович, Игоря Михайловича Кирика, Сергея Леонидовича Масанского, Ирину Анатольевну Машкову, Валентину Николаевну Тимофееву, Елену Николаевну Убраник, Татьяну Ивановну Шингареву, Татьяну Леонидовну Шулак и многих других.

- Это правда, что ваше учебное заведение создавалось с участием Петра Мироновича Машерова?

- Да, в 1973-м именно Петр Ми-

ронович доказывал необходимость открытия технологического института в Могилеве на уровне советского правительства и ЦК КПСС. К этому времени Могилев стал центром химии, требовалось большое количество специалистов соответствующей квалификации, прежде всего технологов в области производства химических волокон. Кроме того, для ускорения переработки растительного и животного сырья в продукты питания возникла острая необходимость в специалистах пищевого профия...

- По скольким специальностям университет готовит специалистов?

- По 12 специальностям и 25 специализациям пищевого профиля. У нас сегодня обучается около 6900 студентов, 2600 на дневных и 4300 на заочных факультетах. Географически представлена вся Беларусь, также обучаются студенты из России, Украины, Туркменистана. За годы существования вуза подготовлено почти 23 тыс. специалистов. До 500 человек проходит повышение квалификации и переподготовку в стенах университета ежегодно.

- Вы довольны своей жизнью?



товарищенный женой по рецепту ее бабушки. Люблю драки, колдуны.

- Жена - повар?

- Представьте себе, преподаватель математики, замечательный человек. У нас семейная традиция собираться вместе за столом.

- Что вас сегодня особо беспокоит?

- Люблю смотреть фильмы со-



- В разные периоды моей жизни были задачи, определяемые временем, которые решались поэтапно. Что-то удалось, что-то не в полном объеме... Но я считаю себя счастливым человеком.

У моих родителей - солдата Великой Отечественной Алексея Степановича Шаршунова и учительницы русского языка и литературы Ольги Мартыновны Кухлевой из маленькой деревушки Кругловка Руднянского района Смоленской области (это на границе Смоленской и Витебской областей), была мечта дать сыну высшее образование, чтобы достиг успехов на преподавательской и научной ниве. Мечту реализовал, жаль только, что мама, которая ушла из жизни 30 лет назад, многое не увидела, чтобы сердце ее порадовалось.

- Дети пошли по вашим стопам?

Старший, Дмитрий, кандидат физико-математических наук, доцент Белорусской государственной сельхозакадемии. Игорь - сотрудник тургентактива в Минске. У каждого из них свои семьи, каждый подарил по внучке. Вот мы с супругой и рады бываем их привечать в родительском доме.

- Какие вкусные пристрастия, если не секрет, у ректора самого «вкусного» вуза страны?

- Люблю украинский борщ, приго-

вятского периода. Они согревают душу, сердце своим человеческим теплом, что очень важно в век перехода к рынку. Мне бы очень хотелось, чтобы был мир, порядок и достояток в белорусских семьях, чтобы в обществе было взаимоуважение и взаимопомощь, то, что мы потеряли из советского периода и к чему так усердно призывают религии всех конфессий.

## ✓ Досье юбиляра

В 1971 году Вячеслав Шаршунов окончил Белорусскую сельскохозяйственную академию. Свой трудовой путь прошел от мастера участка механического цеха завода «Гомельмаш» до ректора Могилевского государственного университета продовольствия.

Ученый разработал научные основы внедрения в сельскохозяйственное производство ряда энерго- и ресурсосберегающих безотходных технологий и машинных комплексов для уборки, переработки и использования урожая сельскохозяйственных культур. Он автор научных работ по истории белорусской науки и образования, возникновения и совершенствования системы аттестации научных и научно-педагогических кадров на научные степени магистра, кандидата и доктора наук, а также на научные звания доцента и профессора в дореволюционной России, СССР и Республике Беларусь.

За большой личный вклад в развитие образования, профессиональное мастерство Вячеслав Шаршунов в 2008 году награжден орденом Почета.

- Именно поэтому вы возглавили областную структуру «Белой Руси»?

- Членство в «Белой Руси» для меня, безусловно, носит осознанный выбор. В 1995-мшел на выборы в Верховный Совет 13-го созыва по Горецкому избирательному округу с программой реализации идеи главы государства Александра Лукашенко. Наша страна под руководством Александра Григорьевича выстояла, несмотря на все трудности. Сохранила независимость, имела и имеет стабильность в политике, экономике, общественной жизни. Но «прихватизированные» промышленность и сырьевые ресурсы.

«Белая Русь» призвала кооперировать граждан на пути развития державы, и это мне импонирует. Доверили областную организацию, а я, где бы ни работал, никогда не держался за кресло, просто выполнял свой долг честно и старательно.

- Позвольте, Вячеслав Алексеевич, в юбилей пожелать вам здоровья в качестве главного компонента всех успехов. И исполнения желаний, задумок.

На снимках: юбиляр с шефом кулинарного искусства студента; глава администрации Октябрьского района Евгений Лебедев поздравляет юбиляра.

Людмила АНОШКИНА  
Фото Валерия САВЧЕНКО